בעיה 1. מצא שני מספרים שש-ספרתיים כך שאם רושמים אחד אחרי השני אז המספר ה12- ספרתי שמקבלים מתחלק במכפלה שלהם. מצא את כל זוגות המספרים מהסוג הזה.
תשובה: 333334, 166667 וזה הזוג היחיד שקיים.

פתרון. אם המספרים הם A,B  אז אפשר לרשום את המספר הארוך בצורה 1000000.A+B ואז אנחנו יודעים, בין היתר, שזה מחלק ב- A. לכן B מתחלק ב- A, A.C=B כאשר C < 10 (אחרת לא יתכן ששני המספרים 6-ספרתיים). אם נחלק את המספר הארוך ב- A נקבל C+1000000 והתנאי היחיד שנשאר הוא שמספר זה מתחלק ב- B.לכן C+1000000 מתחלק ב- C, לכן 1000000 מתחלק ב- C, לכן C הוא 1, 2, 4, 5, או 8.
אם C=1 אז A=B ו1000001 מתחלק ב- B. 1000001=BD כאשר D לא עולה על 10 (אחרת B  לא יהיה 6 ספרתי). ברור ש 1000001 לא מתחלק ב- 2, 3, ו- 5 (לפי ספרה אחרונה וסכום ספרות). הוא לא מתחלק גם ב-7 (כי 999999 מתחלק ב-7) לכן האפשרות הזאת פסולה.

אם C=2 אז A2=B ו1000001 מתחלק ב- B. 1000002=BD כאשר D לא עולה על 10 (אחרת B  לא יהיה 6 ספרתי). ברור ש 1000002 מתחלק ב-2 אך לא ב- 4 והרי B מספר זוגי לכן D אי-זוגי (אחרתBD  היה מתחלק ב- 4). אז D הוא 3 או 5 או 7 או 9. לפי ספרה אחרונה 1000002 לא מתחלק ב- 5 ולפי סכום ספרות גם לא ב- 9, אבל הוא מתחלק ב-3. ב-7 הוא גם לא מתחלק. לכן במקרה זה צריך לקחת D=2, B=333334, ואז A  הוא חצי מזה, A=166667.
אם C=4 אז A4=B ו1000004 מתחלק ב- B. 1000004=BD כאשר D לא עולה על 10 (אחרת B  לא יהיה 6 ספרתי). ברור ש 1000004 מתחלק ב-4 אך לא ב- 8 והרי A4=B לכן D אי-זוגי (אחרתBD  היה מתחלק ב- 8). לפי ספרה אחרונה 1000004 לא מתחלק ב- 5 ולפי סכום ספרות גם לא ב- 3 ולא ב- 9. ב-7 הוא גם לא מתחלק. לכן המקרה הזה פסול.

אם C=5 אז A5=B ו1000005 מתחלק ב- B. 1000005=BD. אז D לפחות 3, כי הוא אי-זוגי. 

אז BD=DA5(100000 . 3 . 5 = 1600000>1000008=BD, וזה לא יתכן.
אם C=8 אז A8=B ו1000008 מתחלק ב- B. 1000008=BD ואז D הוא 2 לפחות. אז BD=DA8(100000 . 2 . 8 = 1600000>1000008=BD, וזה לא יתכן.
